a® v = @
a¥
(@) =
loga(xy) = loga($) + loga(y) x>0 Yy > 0
T
loga(g) = log, () — log,(y) >0 y>0
log, (2°) = blog, () x>0 yeR

Propriera dell’esponenziale e dei logaritmi.

se x| <1
. sex =1
lim 2" = v
n—00 +0o0 sex >1

non esiste se x < —1

Limite della successione {z"}

P(z) = apx™ + 12" '+ .+ az+a,

Q(z) = bpx™ + bm_lwm_l + ...+ bix+b,

- (+00) n>m

lim P(x) =<0 n<m
r—-+00 Q(q;)

‘;—: n=m

Limite a +oo di funzioni razionali



lim z% = 400 a>0 lim =0 a<0
Tr—-+00 xr——+00
lim a* = +o0 lim z*=0 a>1
T——+00 T——00
lim a*=0 lim a® = +o0 a<l1
r—+00 T——00
zllEIkloo log,(x) = +00 mli,%lJr log,(z) = —c0 a>1
IEIEOO log,(z) = —o0 mlir(r)lJr log,(x) = +o0 a<l
Tavola I Limiti di funzioni elementari
lim sin(x) _1 lim 1- cc;s(w) 1
x—0 €T x—0 x 2
X
hm(l—l—g) =¢e° ac€R
T— X
hm(l—i—m)%:e aceR
€Tr—
a* —1
| =1
limg — og(a) a>0
1 1
lim Og“(gf@ —log,(e) a>0
r—
1 @_1
lim (L+2) =« a€ceR
x—0 x

Tavola I Limiti notevoli.




et = 1+x—|—%+.. + — +o(z")
] 333 SCS N $2n+1 2
sin(z) = x—g—i-y +(-1) (2n+1)!+o(a: )
R a2 o
cos(x) = 1—5—1—]... +(-1) o)l + o(z"")
arcsin(x) = z+ ——=x x’ ... o(x
2.3° T2.4.5 )l (2n+1)
I 220+
arctg(x) T -3 + 3 +( @nt 1) + o(z"""7)
z? 23 x™
log(l+2) = z-— 5 + 3 + (=) 4 o(z™)
522 1727
tg(r) = T4+ 4 4 o(a®)

(1+2)* = 1+am+(§>x2...+<z>x"+0(a:")

1
= l+z+2%... +2"+o(z")
1—2
! = 1-z+2* .. +(=1)"2" +o(z").
1+
1 1
l—z = 1—|—§$—§1‘2—|—1—6x3—|—0($3)

Tavola IITI Formule di Mac Laurin con resto di Peano di funzioni elementari.

(oz) :a(a—l)(a—2)...(a—k+1)
k!

keN,aeR.




- x? " vt
e’ = 1+x+7+...+m+(n+1)!e
sin(z) = :cg—:?qu—T +(1)"%+( )"+1% sin(c)
cos(r) = 1-— :;—T + z—? oA+ (=D)" (923:;' + (—1)”“% sin(c)
log(l14+2xz) = x—%2+%3... +(_1)n_1%”+(_1)n27j:11 (1+1c)”+1

1+z2)* = l1+ax+ (g) 2.+ (Z) " + <nj— 1) (14 c)ontgntt

Tavola IV Formule di Mac Laurin con resto di Lagrange di funzioni elementari




